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Tisza alatt 
megcsúszott a talaj.

Tiszti, a fekető sakkfigura matt 
előtt áll. Semerre sem tud lépni 
azoktól a figuráktól, akiket * par­
lamentbe mag» köré álii’olt: az 
őrség tisztjeitől

Ak5 a politikai labirintusba egv 
kis éleslátással néz, megállapít- 
hítja, hogy Tisza «lati megcsú­
szott a talaj. A Czernin ügy és 
most 8 parlamenti őrség tisztjei 
körit! támxdí bonyodalom arra az 
útra löki ék, ame y a véghez ve­
zet. Gerö az 6 első koporsószöga 
s amikor ezt beverték, eszünkbe 
jut a régi mondás, amelyet a bűn­
ügyi múzeumok relikviáin látunk : 
„Aki amivel vétkezik, azzal bűn­
hődik.“ így múlik ki Tisza G:,rö 
által.

Hogy ezt a veszedelmet érzi, 
mutatja az u'óbbi n pokbr-n ész­
lelhető metamorféiba. Apport­
nak asszisztál, Désynek, Luktcs 
leleplezésének helyesel. Vagyis 
előveszi utolsó eszközét és be

rüs jókedve, amely szimptomának 
elég beszédes.

Vtn még egy — a magyar po­
litikán kívül álló - momentum is, 
amely Tisza sorsába erősen bele­
szól. Ausztriában válság van, a 
mely arra vezet, hogy az újonc- 
javaslatot a 14 ik paragrafus alkal­
mazásával kénytelen megoldani a 
király.

Régi tapasztalat bizonyltja, hogy 
az uralkodó soha sem tűrte el, 
hogy a monarchia mindkét részét 
egy időben nyugtalanítsa. Az osz­
trák bonyodalom még csak a kez­
detén van s sí kibogozása egy­
előre nem várható. Tehát'- Magyar- 
országon kell rerdef és nyugal­
mai teremten’. Ez pedig Tisza 
visszavonulása nélkül nem képzel­
hető el ____________

Ml UJSÁ6
A POLITIKÁBAN.

A képvisetöház ülése. J
akarja hízelegni magát az ellen­
zéknél. Ez a magyarázat* annak 
is, hogy Rakovszky a sürgős in­
terpellációra az engedőimet meg­
kapta.

A tiszti krrdbojt miatt bukik 
Tiszs. Mert világos — s ezt Bécs- 
ben is belátták - hogy íz ellen­
zék nem a kardbojt elírn, hanem 
éppen a kardbojt becsületéért szállt 
iikn.

A tiszti ksrdboj' védelmét je­
lenti az, amikor gentlemanek nőm 
adnak elégtételt azoknak a űsz 
leknek, akik felemeli zsoldéii sem­
mit sem dolgoznak, csupán szírt 
vannak, hogy gentlemaneket ki­
dobáljanak. Ezektől az uraktól 
mindenekelőtt az érdekelt gentle­
manek nem várhatnak s nekik 
nem adhatnak elégtételt; nem pe­
dig különösen olyan ügyben, s 
mely az őrség tisztek szerepevei 
kapcsolatos.

Ezzel a felfogással csak azt iga­
zolták, hogy s tiszti ksróoojíhoz a 
szerepük nem méltó.

A bonyodalom tovább folyomá­
nya az lehet és az lesz, hogy a 
parlamenti őrség lisztjeit vissza­
rendelik a csapatokhoz. Ebben a 
pillanatban ezután megkapják a 
lovaglás elégtételt, a mi a tiszti 
kardbojtuak kijár. S ez az a bizo­
nyos koporsószeg.

Az Országos Kaszinó elnökének 
deklarációja is ezt * felfogást 
erősíti, amiért a közhangulat a 
legnagyobb szimpátiával fordul 
Wekerle Sándor felé. Ezt a rokon­
szenves helyeslést alkalma voit 
Polónyi Gézának kifejezni Wekerle 
előtt. A déli korzón találkozott 
vele és sietett tudtára adni a köz­
vélemény megelégedését, a m t 
Wekerle ölömmel fogadott, rel­
törő voit különben Wife ériének de-

Polónyi nagy beszéde.

Háromnegyed íizeneey órakor 
nyitotta meg az ülést Beöthy Pál 

! elnök.
Az állandó igszoíó-bizoiíság jí- 

! lentése után áttértek a román vi' 
tára, amelynek első szónok* Gur-t 
Gyula munkapár i. Szerinte a mi­
niszterelnök nem. állott külpolitikai 
nvomás alatt, mikor a román kö­
rn iiéval megkezdette a béketárgya- 
lásokat.

Ekkor vonult be az ellenzék na­
gyobb számmal az ülésterembe, 
mert Polónyi Géza felszólalása volt 
soron. , ,

Polónyi Géza: A vita végéhez 
közeledik, de ki tudná a vita mér­
legéi megcsinálni ? Magának a 
miniszterelnöknek is volt a vitábim 
öt nagy beszéde, nagy beszéd 
alatt hosszú szónoklatot értve. Hát 
erre nézve a nézetek eltérhetnek. 
Tiszának * válaszát tudvalevőleg 
nem vette tudomásul a Ház.

Polónyi Géza : Nyilvánvalóan a 
munkapárti politikai bizalmatlanság 
okából nem vette tudomásul a 
miniszterelnök válaszát. Ennek az 
a konzekvenciái*, hogy a tárgya­
lás folyamán konkrét javaslatokkal 
kellett volna előállni. Az itt folyó 
vitától nem sokat várhat, mert a 
munkapárt tudomásul veszi a mi­
niszterelnök válaszát, akármilyen 
is a válasz. Sőt megvan a recept 
arra is, hogy ha érvekkel nem 
győzik, győzik palotaőrökkel.

Végzetes jellegűnek tirlja a mai 
vitát, mert megkezdik a magyar 
nemzet disszolucióját, a magyar 
faj megsemmisítését, o magyar 
nemzeti állam eltemetését. (Úgy 
van I a baloldalon.) 1881. ót* ez 
az első esd, a mixor ebben a 
magyar nemzeti kérdésben kor-

ménypárt és ellenzék egymással 
szembe kerül. Ez a következmé­
nye Tisza akciójának. Jól tudja, 
hogy a munkapártban sokan van­
nak más véleményen, mint » 
miniszterelnök, de a pérlfegydem 
lenyűgözi őket és nem mondhat­
ják el azt, a mit éreznek és 
gondolnak, holott jól tudják, hogy 
Tisza politikája a magyar faj 
hegemóniájának megsemmisítésére 
vezet.

A kormánypárt nyugodtan nézíe, 
mint fosztják" meg Horvátországot 
íiutonómiájá ó1, mint függesztik, f 1 
alkotmányát A-- ugysnez a kor­
mánypárt minden szeiid nyomás 
nélkül, csak éppen mis miniszter 
elnök slsit megalkuszik ugyan­
azokkal az emberekkel, a kiket 
szelőit haziáruiókrak tartott ( és 
mint haraárulókat vád alá helye­
zett. Milyen nagy ember is ez a 
gróf Tisza István, hogy a tár­
gyalások során csak a magyar 
állam adj» fel régebbi álláspont­
ját.

Már a régi szabadelvű párt ural­
kodása elején iuduh meg a moz­
galom R román agitátorok mellett. 
Székely Ferenc igazságügyminisz- 
ter 140 pőrt szüntetett be $ román 
agitátorok ellen. A rutének ellen j 
azonban folytatták: a pőrt éppen j 
abban az időbe::, a mikor napon­
kint hoztak hirt az orosz vészé 
delemről, az oroszok hadi készü­
lődéseiről, csak azért, hogy ezzel 
beharangozzák sz ujorcterhek és 
a többi lerh1 k felemelését. A 
függetlenségi párt fiatal generá­
ciói*, élén gróf Károlyi Mihállyal 
(Z mos éljenzés a baloldalon) végre 
áttöri a í hárrr .sszövöfség áítör- 
hehtlennek hitt elvét és a Ma­
gyarország saját érdekeinek meg­
felelő külpolitikai szövetkezést 
sürget.

Adatokat szerzett és meggyőző­
dött róla, hogy s muakapárti ura­
lom alatt úgy tanítják s magyar 
történeimet, iioyy a népiskolákban 
* Rákócry korszaktól kezdve egé­
szen 48 ig egy árva szót sem 
tanítanak. Egyik könyv úgy állítja 
be s magyar alkotmányt, hogy az 
nem más, mint most is dicsősége­
sen uralkodó királyunk őfelségé­
nek kegyes adománya. Az (állami­
lag segélyezett felekezeti iskolák­
ban nem magyar történelmet taní­
tanak, hanem oszlrák-msgyart.

Amikor a nemzeti munkapárt 
korszaka következett, a kultusz 
miniszter padlására vitték a koa­
líció által revideált történelmi 
anyagot. A honvédlfjuság könyvei­
ben a magyar véderő ideáljai 
Rídetzky és Görgey.

A munkapárton kívül Juriga 
Sándor volt az egyetlen képviselő, 
ski Szkicsák tapsa mellett leple­
zetlent és megfontolás nélkül 
elfogadta és magáévá tette * 
miniszterelnök válaszát, azt mond 
vác, hogy Bethlen István beszéde 
alatt érlelődet; meg benne az a 
meggyőződés, hogy ez ellenzéki

pártok a más nyelvű nemzetiségek 
kiirtására iőrnek. _ Ezeknek az 
embereknek kenyérkeresete az 
izgatás, de az ilyen kijelentéseket 
még a munkapärlnsk se lett volna 
szabiid szó nélkül eltűrnie, annál 
kevésbé a Ház elnökének és a 
miniszterelnöknek.

A régi függetlenségi párt, sőt 
maga Kossuth Lajos is hajlandó 
volt szóba áilaai a nemzelhégi 
párokkal, de azt kívánta, hogy 
ezek is álljanak helyt a Imáért 
és védelmezzék, ha veszélyben 
forog. Ám a nemzetiségiek a 
fér yvert, amit az. ellenségeik ellen 
kelle t volna használni, a nemzet 
sz ive ellen fordították.

A csanádapácai függet­
lenségi p rí ellen.

Mungóék nem akarják jóváhagyni 
az alapszabályokat.

Csanédapíca község független­
ségi érzelmű polgár s ága ezelőtt 
két hónappal meg*í*kitoita a 
CssníSdspácai függetlenségi és 
48-as kört, alapszaöáíysít fölter- 
jeszlette a belügyminiszterhez, de 
még máig sem jött meg a jóvá­
hagyás.

A gyülekezési és egyesülési 
„jogot“ a kormány kénye kedvére 
kiszolgáltató legújabb belügymi­
niszteri rendelet - köri a ré»i és 
jó rendelkezést, amely szerint, ha 
a miniszteri jóváhagy s n.-gyven 
rupig meg nem jő;;, a kő- meg- 
kezdhíite működéséi. Mo?t s 
miniszkr egyszerűen évevi;:: nem 
intézi cl az rlapszabátyok iáltamo« 
zását s ekként m- b'-nió r pol­
gárság egyesületi mozgalmait.

Cs nádapácán erős segi'sége s 
kormánynak a függetlenségi pol­
gárok zaklatásában a — plébános. 
Ahelyett, hogy azi ma ysrázná 
vallása szellemében s népnek, 
hogy olyan rendszer, amely lopott 
pénzen és vesztegetés utján, sőt 
miniszterelnök megvesztegetésének 
m»gssz!aiásával tsrlja fens magát, 
erkölcstelen és kerülendő, mint a 
béipoklos.

A jó csanádapácaiak, mikor 
alapszabályaikat felküldőlték a 
belügyminisztériumban megfeled­
keztek róla, hogy Sándor János 
Tisza István sógora, akinek vi­
szont Lukács László a tisztelt 
barátja. _________________

— A város kölcsönszükséglete. 
Ismeretes a miniszterit-,k az a 
rendelkezése, mely szerint kérdést 
intézett a városhoz, hogy milyen 
rugy kölcsönre vau szükségük. K 
miniszter ezen intézkedésének mt 
tett elegei Miskóváros polgármes 
tori hivetrla, mikor is a vármegye 
alispán! hivatala utján tudatta a 
miniszterre’, hogy kölcsön szük­
séglete egymillió ketszazötvenezer 

' korona.
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A kútba fulladt 
egy makói kisleány.

A szülői gondatlanság áldozata.
ügy ártatlan három éves apró­

ság ma életével fizette meg szülei 
könnyelmű gondatlanságát.

Szabó Pál Aulich-ulcii lakos és 
felesége, három éves Mariska leá­
nyukat minden felügyelet nélkül 
hagyták az udvaron játszadozni.

A kis leányka ide oda tipegett. 
Odamászott a kúthoz is, molynek 
alaczony káváját kőanyen elérte 
kezecskéjévé'. A kis gyermekek 
ösziőnszerü kiváncsiskodásával fel- 
kapaszkodót! a kui kávájára. A 
másik pillanatban 21 ár egyensúlyát 
veszítve, a kútba rohant a szeren 
csétlen gyermek.

A szülők csak később veüék 
észre a szerencsétlsnscgei, keresni 
kezdték a gyermeket, de nem ta­
lálták. Rosszai sejtve, a ku'ba néz­
tek, ahol legnagyobb rémületükre 
meglátták s viz színén úszó gyer­
mek holttestét.

A boldogtalan gyermek holítes 
tét kihúzták a kutból s az esetről 
jelentést tsítek a rendőrségen, a 
hol a gondatlan szülők ellen meg­
indították az eljárási.

sokból ugyanis megállapította a 
bíróság, hogy egy rendőr csak­
ugyan a revolveréhez nyúlt, a 
ml a jelenlevőkben a veszede­
lem érzését keltette fel. Az 
ügyész az Ítélet ellen felebbe- 
zeit.

Agyonszurta
a haragosát.

Hegedüszóval a csendőrökhöz.

A Tisza-rendszer
újabb kudarca.

Csuha Istvánt felmentették.

A magyar bíróság igazságába 
és függetlenségébe vetett hitünk 
ma ismét megszilárdult. A Tisza' 
kormánynak a bíróság fölött nincs 
hatalma és a tárgyalóteremben 
nincs szerencséje. A budapesti 
büntető törvényszék ma fölmentette 
Csuha István országgyűlési kép. 
viselő*, Biu 1912. jutiius 4 én, a 
amisor Tisza István gróf mint 
házele ók először vezényelte be a 
rendőröket, ieüiőiíe P .vük Ferenc 
rendőrfelügyelő sapkáját.

Ezt az ügye: tárgyalta már 
egyszer * büntető törvényszék és 
akkor Csuhát hatóság elleni erő­
szak miatt hét hónapi fogházra 
Ítélte. A királyi tábla 'szórtban 
megsemmisítette az Péielet ás a 
védő álláspontjára helyezkedván, 
kimondtfi, hogy Csuha jogos ön­
védelmében (cselekedett. A tábla 
uj tárgyalásra utasította u törvény­
széket és egyben megszabta azt 
az uj alapot, amelyen a második 
tárgyalás lefolytatandó.

A törvényszék aztán tegnap 
Csuha István pőrében felmentő 
ítéletet hozott. Az ítélet megoko- 
lásában kimondotta a törvényszék ! 
hogy Csuha Istvánnak Pavlik Fe- 1 
renc főfelügyelővel szemben köve- ) 
tett eljárása kimenti a hatóság 
elleni erőszak bűntettének minden 
alkotó elemét. Hogy a rendőrség 
jogosan hatolt-e be a képviselő­
házba annak a mérlegelésébe nem 
bocsátkozik a törvényszék, 
mert a képviselőház szuverén au 
fonóm hatóság, amelynek a bíró­
ság szerint joga van saját tanács­
kozási rendjének fenntartására 
intézkedni úgy, ahogyan jónak 
látja.

Mégis felmentette a bíróság a 
vádlottat és pedig a 326 ik sza­
kasz 3-ik pontja alapján, a btk. 
79 ik szakaszára való utalással, 
mert ijedtségében, megzavarodásá­
ban bántalmazta tettlegesen Pav­
lik főfelügyelői. A tmuvallomá-

A blharmegyei Monosíorpályi- 
ban vasárnap nagy lakodalom 
volt. A falu két íegmódosabb 
gazdalegénye tartotta msg az 
esküvőjét Liczkó Antal és Liczkő 
Lajos.

A lagzira meghívták az egész 
moaospályi fiatalokat s véneket 
egyaránt. Cigányt is hoztak és n 
lakodalom úgy indult, hogy három 
ziap, meg három éjjel fog tartani 
az eszem iszorn és a tánc, Egy 
véres incidens azonban nsgyoa 
megzavarta a mulatságé1.

Megjelent u Lickósn hazában 
Magyar Ferenc és Géczy Gábor 
két hetyke, egymást gyűlölő su­
li sne is. E mentek mind a ketten, 
mert tudták, hogy nagyokat fognak 
inni és ülni egymáson.

Éjféiután a bor már megütötte 
s fiuk agyát, Mügyar Ferenc ve­
rekedni akart Géczy Gáborral, a 
ki K cigányok előtt ropta a 
csárdást.

— Ki hivott ide te csavargó ? 
kérdezte a részeg Msgyar.

Géczyt elöntőbe a harag. Dur­
ván válaszo't, mire feleletül egy 
hatalmas pofont kapóit. Ds Géczy 
nem hagyta magát. A csizmaszá- 
r-thoz kapod, kirántotta a Hséí s 1 
markolatig döfte Magyar Ferenc 
mellébe. A megszűri legény egy 
jaj nélkül esett őssz % A gyilkos 
Géczy maga mellé parancsolta a 
cigányokat szólt, iio^ kísérjék 
végig az u'c'm. a cigányok re­
megve engedelmeskedtek s Géczy 
cigányzene kísérettel ment a 
csentíőrségr?, ahol feljelentette 
magát. {{Természetesen azonnal 
letsríóziaíták.

Magyar Ferens állapota nagyon 
súlyos.

életet lehel a hosszú hideg tél után 
kihalt természetbe. Most még min­
den kopár, minden kihalt. A tavasz­
nak alig van valami nyoma. A ter­
mészet azonban meg fog ujhodni a 
saját törvénye szerint, ha előbb nem 
később. A magyar nemzet politikai 
életének már régen nagyon régon 
nem volt tavasza. A politikai élet­
ben örökösen hideg tél van, moly 
eddig megdormosztotto a népjogokat, 
a népszabadságot és mindazt, mi 
egykor régon a tavasz egy enyhe 
fuvalmára újjá született, téli álmából 
újra ébredt. Tétován kérdezi ezért 
ma a nemzet minden hii fia, hogy 
vájjon mikor lesz már valaha a 
magyar nemzet politikai életének 
megújhodást jelentő tavaszra, mely 
életre kelti a nemzetnek a jogtalan 
önkény által ma,.'dermesztett, a 
zsarnokság által alkotott őrjöngő 
hatalmi téboly által elkótyavetyélt 
jogait ?

— Panasz a kis vasút ellen. 
Makóvárose, mint ismeretes, enge­
délyt adott a megyéspüspöknek 
arra, hogy Leiétől Makóvároson 
az arad-csanádi vasutak indulásáig 
keskeny iparvágánya vasutat épít­
sen. üz a kis vasút ki is épült, de 
már is baj van vele, mert annak 
helytelenül töltése mialt a Kölesei' 
utcán a viz nem bír elfolyni. E 
miaíí az uics lakói ma panaszt 
emeltek a polgármesteri hivat Inál, 
mely azonnal intézkedett, hogy 
megfelelő vízlevezetők készíttesse 
nek.

napi hírek

— A főkapitány figyelmeztetése. 
Rikosy Gyula rendőrkapitány ma 
s kővetkezők közlésére kéri meg 
bennünket. Panasz folvtán tudomá­
somra jutott, hogy egyes kőztisz' 
fasági vállalkozók egyik-másik al­
kalmazottja az ürszék tisztításakor 
néha az ürülék nagy részét benn 
hagyja máskor meg vizei tölt bele 
é3 nagy részben visel visz ki, de 
azért az egész ürülék mennyisége 
után megfizetteti a dijat. Felhívom 
a háztulajdonosaiul, hogy saját 
érdekükben hasonló visszaélés ese­
tén nekem aíár szóval, akár leve­
lező lap utján is az esetet hozzák 
tudomásomra, hogy az illető elten 
az eljárást megindíthassam. Egy. 
bwn tudatom a közönséggel, hogy 
a Makói Hírlap ma esti számában 
Szirbik Sándorra vonatkozó közle­
mény a valóságnak meg nem 
felel.

semmiség! panaszok elutasításával 
ez ítéletet jóváhagyta.

- UJabb iskolabezárás. A makói 
orthodox izraelita elemi iskolában 
a kanyaró járványszerü jelleggel 
fellépett, miért is Paku Imre dr. 
városi főorvos előterjesztést tett az 
iskolának két hétre való bezárása 
iránt.

- A világ ura. E címen mutat 
be holm p, csütörtökön este a ma­
kói Uránia színház egy nagyhatású 
4 felvonísós drámát. A dráma a 
történelem azon korszakápól meríti 
tárgyát, mikor mindenki azon fára­
dozott, hogy felfedezze az alany­
nak vegyi utón való előállítását. E 
drámának kutató hőse, André is 
egy egész életet töltött el kutatá­
saival midőn már azt hitte, hogy 
faltaiéit» az aranycsinálás íiíkár. 
Egy győtrelmes élet leírhatatlan 
kínjait mutstja be holnap az 1600 
méteres mozifilm, melynél eddlgelé 
jobbst még nem tud elémutatni a 
moziszin müirodilom. A hires ku­
tató ki magát a „világ urának“ 
nevezte, végül is megörül és képezi 
a dráma megrázó befejezését.

— A makói sportklub közgyűlése. A 
makói sportklub március hó 26-án 
osto főt hét órakor a Megyeház-utcai 
munkásotthonban (régi ' csandőrlak- 
tanya) tartja rendes évnegyedos köz­
gyűlését, molyra f. tagjait ozutoa 
hívja meg. Egyben tudatja a sport­
kedvelő -rözöriséggel, aki akár ren­
des, akár pedig pártoló tagokul be­
lépni óhajtanak, hogy a pártegylet 
helyiségében jelentkezni szívesked­
jenek.

_ — Anyakönyvi hírek. Házasságot 
kötöttek: Molnár Sándor Szél 
Etellel. —Elhaltak: Kapitány Ilona 
14 hónapos, Nagy György 55 é/es 
korában.

I6Y JÁR AZ, AKI A VEVŐT
BE AKARJA 

CSAPNI.

Tájékoztató.
Naptár. Március 19. csütörtök Hóm. 

kath. József eml, Protestáns József 
sml. Görög orosz március ’6. Amorii 
Nap kel 6 óra 8 perckor, nyugszik 
6 óra 8 perckor.

Időjosiáe. A budapesti meteorologist 
Jelentése -zerint a következő . Nyu­
gaton a gyengülése várható. 
Sürgöny-prognózis: Nyugaton eny­
he. Déli hőmérséklet — 5 80.

— Sándor József, Benedek. Ma volt 
Sándor napja, holnap lesz József 
és szombaton Benedek. A népköl- 
költészot igy említi o három nevet, 
Sándor, Józsaf Benedek zsákkal 
hozzák a meleget. Ha úgy kitekin­
tünk a nagyvilágba, akár a minden­
napi elet nagy rónájára, akár a 
politikai élet mezejére, mindenütt 
egyforma sivárságot találunk és úgy 
érezzük, hogy a népköltészet szava 
mintha megcáfoltatnók úgy a min­
dennapi élet állapota, mint a poli­
tikai élet helyzete által. A tavasznak 
semmi nyomát nem látjuk sehol, 
pedig más években o három nap 
már a kikeletet szokta jelenteni. A 
kikeletet, az éltető tavaszt, moly uj

- Arad a Maros. A Maros pár 
nap óta rohamosan árad ás félni 
lehet, hogy rövid idő alift eléri 
tavalyi nagyságát, mi annál inkább 
várható, mert úgy a lisza, mint a 
Duna vízállása igen magas.

Megváltozik a harangozás. 
Holnaptól kezdve megváltoaik Ma­
kón a harangozás ideje. Eddig 
reggel 5 óra és 8 órakor, délután 
pedig 2 óra éj 7 órakor, este 9 
órakor harangoztak. Hóin ptól 
kezdve hajnali 4 órakor fognak 
először harangozni, továbbá reg­
gel 7 órakor, délután nem kettő­
kor, hanem három órakor, este 7 
óra helyett 8 órakor és este 10 
órakor fognak harangozni.

- Elitéit nagylaki kereskedő. 
Friedl Lajos nagylaki kereskedő 
1911. év elején fizetésképtelen volt. 
Kiegyezett ugyan, de az egyezség- 
nek nem tett eleget és júniusban 
csődöt nyitottak ellen. A Buda­
pesti hitelező védőegyesület a hely­
színén végzett nyomozások alap­
ján fenyitő feljelentéssel élt és a 
szegedi törvényszék 1912. augusz-
!u*á^*n^riedlt hBmÍ8 bukás bűn­
tettéért két évi és hat hónapi fegv- 
házra Ítélte. Az ítéletet a szegedi 
tábla egy évi és hat hónapi bör­
tönre redukálta. Most a Kúria a

minthogy

MAUTMNER 
NEVE ALATT

ARU3I
ELÍTÉLEM

A MAKÓI PIACRÓL.
Valamivel olcsóbb a búza.

Csekély forgalma volt ma a 
piacnak, mert a gazdaközönség 
u#?yancsak bonne van a dologban. 
Az árak is csökkentek valamicskét.

A búza ára 40 fillérrel olcsóbb, 
mint a mult a piacon. Métermázsáját 
m® 23 korona 60 fillérért vásárolták 
a makói piacon. Budapesten válto­
zatlanul 20 boron Aha került a búza. 

e A kukorica métormázsája Makón 
13, Budapesten 14 korona.

A hagymapiacon szeszélyesen 
változnak az árak, aszerint amint a 
kereslet óléukobb vagy lanyhább. A 
vöröshagyma métermázsája ma 20 
koronába, a fokhagymáé 75—80 
koronába. A dughagyma lanyha, 
mindössze 50 koronába került méter- 
mázsánként.

A petrezselyemgyökér 40 koronába, 
a sárgarépa 8—10 koronába, a torma 
pedig 50 koronába került métermá- 
zsánkónt.
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Gyilkos legények.
Agyonvertek egy legényt.

Tukajban nehány évvel ezelőtt 
a város óriási anyagi áldozatok 
árán járdát építtetett. A mióta a 
járda elkészült, azóta napról-napra 
botrányosabb dolgok fordulnak 
elő.

A kistokaji legények 30-40-en 
esténként sétákat rendeznek, le 
szorítva mindenkit $ járdáról, i 
legéktelenebb és legocsmányrbb 
magaviselettel és hangos károm 
kodásokkal megbotránkoztatva a 
járókelőket.

A napokban este fél 8 óra táj 
bum Fejér József, VitUocsi Ferenc, 
Hornyáx Károly és Varga András 
kistokaji suhanc legények: sétálták 
a járdán, leszorít s természetesen 
minden járókelői.

A mint a hires legények a őz 
nti hídhoz érteit, szemközt 3-4 
rakamazi legény kőtörő ksltpá 
csókkal felszerelve, hazafelé igye­
kezett munkájából.

A legényeit ősszetslálkoziak, a 
két csapat farkasszeraet nézve tgy^ 
mással megállóit, de eeyik c.em 
akart kitérni a másik elől. A ra- 
kamaciek ugylátszik nagyobb le 
gények a kistokajiaknál, nem sohat 
komédíéztak, hanem az egyik hir­
telen Fejér József fejére suhintott 
a nádnyelü kőtőrő kalapácsosai és 
gyors egymásutánban 3-4 oly 
erős csapást mért a feje tetejére, 
hogy azonnal eszméletlenül terült 
el a főidőn.

Erre a cirnborájt éles birskával 
nekirontott és a fé.hoiian elterülő 
legény oldalában háromszor meg 
forgatta bicskáját.

Erre __ a rakamazi legények a 
kistokaji legények rzemeláttára, 
minsha mi sem történt volna, el 
ballagtak hazafelé. A vérben fit- 
rengő legényt dr. Goldstein Kál­
mán orvos részesítette az első 
segélyben, bekötözte sebeit a mát 
félig halod legénynek, eki teljesen 
elvesztette eszméidét és pár psre 
uyi kínlódás uláa meghalt.

A ciendőrség a gyilkost letar­
tóztatta.

IRODALOM
Az újjáalakult Magyarország, a mely 

a függetlenségi politika legrégibb, 
leghatalmasabb orgánuma s megkö­
zelíthetetlen harcosa ólén gróf Ká­
roly Mihállyal és politikai munkatár­
sa; közt a függetlenségi párt többi 
vezéralakjaival, az ujesztondő meg­
indulása óla fokozott erővel és áldo­
zatokkal törekszik arra, hogy mindéi 
tekintetben tökéletes újságot adjon a 
magyar közönség kezébe. A Magyar 
ország nak az a törekvése, hogy no 
csak a napi események élénk és hü 
krónikása, hanem a magyar úri csa­
ládoknak minden más tekintetben is 
kedves és szívesen látott lapja legyen 
8 a család minden tagja megtalálhas­
sa benne kedvére való olvasmányát. 
E végből a lap főhivatását szolgáló 
politikai rész mellett s az aktuális 
tudósításokon 6s cikkeken kívül az 
olvasók szórakoztatásáról és mulatta- 
fásáról is gondoskodik könnyed 
osevegésekkol, tréfás és szatirikus 
versekkel, karcolatokkal és rajzokkal, 
mely célra munkatársai körébe vont 
kiváló művészeket. Uj rovatokkal is 
bővült a Magyarország. A családi és 
egyéni higiénia kérdéseit felölelő 
Egészség rovathoz járul a Szépség­
ápolás cimü uj fejezet is, amelyet 
töleg a hölgyküzönség fogadott 
líiveaon, amelynek számára más 
kedves és speciálisán asszonyoknak 
való olvasmányokat is bőven nyújt a

Magyarország vasárnapi melléklete, 
Ugyanezen a helyen hótrfll-hótre 
híven beköszönt a családi otthonba a 
" Magyarország gyermeklap-mellókleto 
a Hetedhét (>rszäg, amely viszont a 
gyermekek mulattatásáról gondosko­
dik mindín izükben magyar mesékkel, 
játékokkal és más kedves dolgokkal. 
A lap rendes rovatai is élénk és 
gazdag tartalommal elégítik ki az 
olvasók érdeklődését. A Magyaror­
szágot lelkes és kitűnő újságíró 
gárda írja, tárcáit és más szépirodalmi 
közleményei pedig legkiválóbb bollot- 
ristáinktól való*?. A Magyarország 
előfizetési ára negyedévre hét korona, 
szerkesztősége és kiadóhivatala Buda­
pesten, Teréz-körnt 22. szám alatt van.

RE6É N y,

(409)
56. fejezet.

Egy boldogtalan asszony.
Boriskti piáig napról napra fo­

gyott, sápadt.
Elméje visszatért, de egészsége 

eltűnt.
Kétszeres bánni emésztette.
Siratta elrabolt gyermekét és 

keserge t elveszett családi boldog­
sága felett.

Dénes nagyon hidegen és kimér­
ten viselted'tt.

Az ekerülheletlenül szüséges 
szavakon kívül síig beszélt löb-

A Svábhegyről beköltöztek bu­
dapesti palotájukba, de Pétsy Dé­
nes soha sem volt otlhon. Reggel 
elment és késő éjszaka jött visz- 
sz».

Feleségétől nem kérdezte főbbé: 
hogy van ?

Virágokat sem hozoít, pedig aze- 
lőtl napant meglepte egy-egy re­
mekszép bokrétával.

Egy este, mikor Boriskán na­
gyon erőt vett # keserűség, azt 
gondolta a boldogtalan asszony, 
hogy megmondja férjének, ki volt 
az őrgyilkos Brandenburg gróf.

- Akkor elhiszi majd, ho^y 
nem szerettem őt, s hogy gaz ámí­
tással csalt rí hazulról. Most már 
meghalt, hét megmondhatom . . .

Ds bensejében nyugtalanul kiál­
tozott így hang: inkább szenved­
jél ártatlanul, de Márta leányodat 
fel ne áldozd ! Az igazság előbb 
utóbb napfényre jut, ártatlanságod 
kiderül és aikor férjed, leányod és 
velük családi boldogságod vissza­
tér I

Éjiékor, mikor Pétsy Dénes ha­
zajött és a folyosóajtó villanyos- 
csengőjének ciil’ingeiése felverte 
az éj csöndjét: Borlskának a szive 
sebesen kezdett lüktetni.

Szóljak, ni szólj-k? töpren- 
kedetf. Máskor, régebben bejött 
hozzám minden este. Megcsókolt 
ezámt.lanszor ős úgy ment aludni. 
Most ajtót sem nyit reám . . . Be­
megyek hozzá . - . Bemegyek és 
megkísérlem visszanyerni szívé1, 
szeretetét ... S ha elkerget ? . . . 
Nem, nem, annyira még nem gyű­
löl 1

Boriak« hálóköntöst öltött. Ke­
zébe vetíe a karosgyerlyatartót és 
érje szobája felé Indult.

Ah, hogy vert, hogy dobogott a 
boldogtalan asszony szive!

Dénes alá és fel járkált szobá­
éban.

Borlska halkan megkopogfatta 
az ajtót.

- Dénes, alszol ? kérdé re­
megve.

- Nem alszom, mit kívánsz.? 
.ólt belülről Dénes.

::Ü|jr

Bemehetek ?
— Tessék.
Borlska nyugtalanul dobogó 

szive főié szorította kezét és fáj­
dalmasan felsóhajtoít.

— Milyen hidegen, szárazon 
mondja, rebegte szomorúan magá­
ban és benyitott # szobába.

Sápadt volt, mint a liliom.
Letette e karosgyerlyitartót sz 

asztalra s csöndesen állva maradt.
- Azért jöttem, hogy . . .
Borlska szava elakadt, szemeit 

elöntötte a könny, nagy erejébe 
került, mig újra szóhoz juthatott.

(Folyt, kőv.)

gyorsan és biztosan ható ár­
talmatlan szer, szeplő, májfolt, 
arc- és kézvörössóy és min­
denféle biirtisztátalonság ellen.
Vilma hajpor, Vilma szap­

pan és hajifjitó szer. 
Arak: Vilma erőm 1 korona, 
Vilma hajpor 1 korona, Vilm» 
szappan 70 fill. Hajifjitó 1 «sor 
Ezen pipereszerek 15bb kiállításon ér­

mekkel lettek kitüntetve,

gyógyszerésznél kapható Makón

V. évfolyam 3.

MOZGÓKÉP SZÍNHÁZ

CsülörtJkön, március 19-én este kerül 
bemutatóra

A VILÁG URA
Dráma 4 felvonásban. 2000 

méter hosszú,

Tisztelettel

AZ IGAZGATÓSÁG.

F!aHn hn7 Kossuth-Utca 191 
LfaUU lla£> régi számú Mod-
gvesi Anna-fóle ház, mely áll 2 szoba, 
konyha és gazdasági épületekből, 
szabadkézből örökáron eladó. Érte­
kezni lobot az örökösökkel a helyez nen.

»»<>»♦*
A CSINOS KIVITELŰ NYOMTAT­
VÁNYT AKAR, ÚGY RENDELJE MEG
A MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG
.......... . NYOMDÁJÁBAN. ..........

Leipnik Sándor börkereskedése mellett. 
Értekezni lehet IBITZ SÁMUEL ÖZV. cégnél.

kenyérsütőde
Ä F ( 
Simon

TÉREN Dr. Dózsa 
ügyvéd ur házában

marc.i9=enmegnyi
aho! tiszta komlóval készített 
„SZARVAS“ védjeggyel ellátott 
kenyér a nap bármely idején 

frissen szerezhető be.
A fogyasztó közönség b. pártfogását kéri

Zeitler Gusztáv és Társa.
Hagymaföld, szabad gyökér és
dinnyének, valamint herének alkalmas 

föld, Sack-ekävel felszántva kiadó

Iritz Miksánál.

m
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------------------------------------------ ►

Zeitler Rudolf és társai gőzmalom ►
j és jéggyár részvénytársaság Makó. ►
3 .... . . . . . . . . . . . . . . . .
^ Ajánlja elsőrendű minőségű lisztjeit, korpát, der- ^
^ cét magdarát, tengeri darát és kasát, valamint
^ Fűszereket a legolcsóbb napi árakon. £

*4 Detailelárusitás malmi üzletben, színházzal ► 
^ szemben, Ott Károllyal szemben és a Takarék ^ 
<4 épületben levő üzletekben. ►

-4 Vámörles és csere a legjutányosabban eszközöltetik. ►
EtTTTTTTTTTTTTTTTVTTfTTTTTB

I Naponta friss pörkölt kávé. !

értés perzselésre száraz szalma, apró­
jószágnak és soványdisznónak kifőzött 

törköly a legolcsóbb árban kapható 
mr IR1TZ SAMUEL özv. CÉGNÉL.

ed

UJ FŰSZER- ÉS CSEMEGE ÜZLET.
Tisztelettel értesítjük a n. ó. közönséget, hogy folyó hó 15-én 
főtéren a Bhöm házban (megyeház és a Makói takarékkal szemben) a 
mai kor igényeinek megfelelő fűszer, csemege, bor és ásványvíz 
kereskedést nyitottunk, hol csakis elsőrendű friss árudat.
ezukrot. kávét, rizst, hüvelyeseket, teát, rumot cognacot, 
likőrt, pezsgőt, bort, mindennemű sajtokat, halakat stb.

bocsájtunk a nagyérdemű közönség rendelkezésére 
a legszolidabb és pontos kiszolgálás mellett.

. . 1 korona 98 fillér,

. . 1 „ 98 ,,
. . 1 „ 98 „
. . 1
. . 1 „ 98 „
. . 1 98 „
. . 1 „ 98 „

Naponta friss prágai sonka és felvágottak.
A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve vagyunk

Tisztelettel

Tengerics és Igaz.
Pezsgők, angol rumok, friss cognacok,

Rendkívüli feltűnést keltenek
Pártos E. és Társa áruház
újonnan bevezetett árui, eddig nem létezett olcsó árai
Női hímzett ingek ...
Női háló kabátok . . .
Női háló ingek ....
Női nadrágok schiffonból .
Női nadrágok pargetból .
Díszes párnák ....
Schiffen alsók 
Blúzok, aljak, pongyolák, reform ruhák, kostümök 
leány ruhák, leány és női felöltők, női kalapok, 

eredeti párisi modellek.
Gyászáruk ban állandóan nagy választék! 
Valódi szőrme o&fiérok, rnuffok kizárólagos raktára.

Szőlőkarónak, korlátnak, oszlopnak, esetleg

bognárnak akácfa kapható
Iritz Miksánál

Értesítem a helybeli és vidéki 
hölgybözönséget, hogy külföldi 
utamról hazaérkeztem és a leg­
újabb és hgezebb kalapok mar 
megérkeztek, melyeket április 1-ig 
eddig nem létezett olcsó áron 
árusítok, miután április 1-én Nagy- 
szentmiklósra költözködöm és 
üzletem ott fogom tovább folytatni. 
Mindenkinek saját érdekében áll 
dús raktáromat megtekinteni, vala­
mint olosó áraimról meggyőződést 

szerezni.
Legújabb neglige kalap 4 korona. 
Kalap virágg.l 10 korona. 1 kalap 
alak 1 korona, Tisztelettel

Kertész Manóné.

Kitűnő minőségű
horgosi rizling és siller borok 

kaphatók a
KORONA - DEPÓBAN.
50 liter vételnél óriási árkedvez­
mény. Ajánlja saját termésű liayta 
szilvóriumát. törköly és barack 
pálinkáját. Egyletek a március 15. 
bankettekre kitűnő eilíer borokat 

kaphatnak jutányos áron.

ifi Tévedések elkerülése vegett gyászesetekben tessék közvetlenül jelzett címhez fordulni s
bevásárlásait ott eszközölni.

ŐRANGYAL“

disztemetkezési vállalat.

Ml föíér. Kenvérpiac, Tfikev-téle bSiW
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Makó város és vidéke legszolidabb, lcgmegbizfcaíóbb, modern disztemetkezési vállalata.
Mint mindig, ezután is legfőbb igyekezetem t. vevőimet szakszerű, szolid kiszolgálásban része­
síteni a legnagyobb pontossággal, ulólérhektlen olc?ó árakon. Vállalatomat ismételten teteme­
sen megnagyobbítottam, nem kiméítera sem költséget, sem fáradságot a
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szem előtt tartva a kor kívánalmait, miáltil abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy úgy 
az egyszerűbb, mint a legmagasabb igényű ízléseket is páratlan, pompás dísszel, a legnagyobb 
megelégedésre szolgálhatom ki. Az én olcsó áruimmal és pontos kiszolgálásommal nem verse­
nyezhet senki. - Továbbra is ajánlom magamat a n. é. gyászoló vevőközönségnek szives 

jóindulatú pártfogásába, vagyok mély tisztelettel:
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z az ,,Őrangyal“ disztemetkezési vállalat tulajdonosa. - Hullaszállitást és exhu­
málást az ország bármely részéről elvállalok.
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Előforduld gyászesetekben csakis meghívásra megyek ki házhoz. fill
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Szép kajszin baraczkfák, Kecskemét diadala!
Szép és nagy fajta gyümölcsöt termel, bő termő fajta. Szilva alanyra oltva.

Kapható: IRITZ MIKSÁNÁL.

r
©
&
A

Nyomatott a „Makói Független Újság“ villanyerőre berendezett gyorssajtóján Makón.


